
Dôvodová správa 

Prvotným impulzom na nadviazanie spolupráce medzi Trenčianskym samosprávnym 

krajom a Juhomoravským krajom bola iniciatíva českého regiónu, ktorý prišiel s návrhom  

zastrešiť podpisom dohody o spolupráci už existujúcu dlhodobú úspešnú spoluprácu 

subjektov na oboch stranách v rámci Operačného programu Cezhraničná spolupráca SR-ČR 

2007-2013. V rámci tohto operačného programu takmer 40% projektov subjekty TSK úspešne 

realizovali práve so subjektmi z Juhomoravského kraja. JMK sa celkovo javí ako silný 

cezhraničný partner. 

Juhomoravský kraj (do 30. mája 2001 Brnenský kraj)
 

sa rozprestiera v južnej 

a čiastočne v strednej časti Moravy. Jeho geopolitická osobitosť spočíva v tom, že región je 

situovaný na hranici troch štátov: Českej republiky, Slovenskej republiky a Rakúska  

a zároveň jeho sídelné a administratívne mesto – Brno – je druhým najväčším mestom 

v Českej republike. V kraji je 673 obcí, pričom 48 obcí má status mesta. Rozlohou 7 065 km
2
 

je  Juhomoravský kraj na štvrtom mieste spomedzi 14 českých krajov a s počtom 1, 2 mil. 

obyvateľov je na treťom miesto v Českej republike. 

Najvýznamnejšiu úlohu v hospodárstve má strojársky priemysel. Viac ako storočnú 

tradíciu má v kraji aj elektrotechnický priemysel, rozvinutý je potravinársky priemysel, 

chemický a farmaceutický priemysel. Poľnohospodárstvo je vďaka vhodným klimatickým 

podmienkam a kvalitnej ornej pôde rozvinuté najmä v nížinách. Pestujú sa hlavne obilniny, 

zelenina, ovocie a vínna réva. Viac ako 96% viníc v Českej republike leží práve na južnej 

Morave.  

Samotné krajské mesto Brno je dôležitým železničným a diaľničným uzlom. 

Diaľnicou či rýchlostnou komunikáciou je napojené na Prahu, Olomouc i Bratislavu, dobré 

spojenie je aj do neďalekej Viedne. V Brne sa nachádza i medzinárodné letisko Brno-Tuřany 

a športovo-výcvikové letisko Medlánky. 

V Brne je zastúpený rad verejných vysokých škôl - Janáčkova akadémia múzických 

umení, Masarykova univerzita, Mendelejevova univerzita v Brne, Univerzita obrany, 

Veterinárna a farmaceutická univerzita Brno a Vysoké učení technické. 

Perspektívy rozvoja partnerstva medzi TSK a JMK sa javia najmä v oblasti čerpania 

finančných prostriedkov z programov Európskej únie,  z operačného programu Cezhraničná 

spolupráca SR – ČR a ďalších. Oba regióny si uvedomujú dôležitosť rozvíjania priateľských 

vzťahov a spolupráce v súlade s princípmi rovnosti a vzájomnej výhodnosti v slovensko-

českej prihraničnej oblasti v kontexte európskeho priestoru.  
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